

參加「國際聽力語言學會IALP與台灣聽力語言學會合併專題論壇」感言

■ 語言治療與聽力學系 / 語言組許心華同學



「成長是一場無法間斷的旅程，它建立在不變的態度。」

今天一早，懷著雀躍的心情，前往弘光科技大學，參與一場由「台灣聽力語言學會」舉辦，正式又盛大的國際學術會議，光是在高鐵站等待接駁車的短短時間內，就為我帶來第一個小震撼。左邊一個遠近馳名的「音樂治療師」，右邊一個聲名遠播的「語言治療界權威」，聽著各位前輩們互相恭維著，心中暗道：「這些長輩的來歷必定非同小可」，默默投以尊敬的眼光，忍不住多看幾眼。

抵達會場時，遠遠便看見系上的學長姐們，在簽到處熱心的服務眾位貴賓，專業又親切的態度，是我們學弟妹心中的典範。在掛上名牌的那一刻，已不再認為自己是一位門外漢，儼然成為語聽學會大家庭中的一員，連走路都顯得抬頭挺胸些。

走進演講廳時更是大開眼界，高級的硬體設備不說，前幾排羅列了國內外知名的語言障礙專家學者，後方則是坐滿了來自四面八方的會員、研究生與教授群，精采懾人的演講就在止不住的驚呼聲中準時開講。第一位講者便深深吸引我全部的注意力，流利的口條，精闢的論述，搭配圖文並茂的數位資料，不僅是專題演講而以全人溝通障礙教育

為題材的開場，點燃了在場每一位聽眾心中的熱情，也為今日完美的演講作了最佳的預告。

中場休息時間，大會所安排的精緻茶會，使人彷彿置身於歐洲中古世代的沙龍聚會，只見每位會員端著蛋糕、飲料，游走在會場，優雅的交流著；而我們這群小人物則是如劉姥姥進大觀園一般興奮地享受這奢華的饗宴以及唯美的氣氛。接下來幾位講者各自針對不同主題發表研究報告，包括語言學的比較、注音符號的分析、吞嚥障礙以及各種調查研究報告…全程使用節奏極快的英文論述與問答。即使身為語聽系加入不到一個月的新生們，聽得一知半解，仍舊努力地聽講，認真地抄寫筆記，不願浪費一分一秒，一整天都感到十分充實新鮮。和同學結伴，利用午餐時間參觀弘光校園，四處綠草如茵，還有各式運動場跟建築，有趣的是，我竟一點也不感到羨慕，原來我早已深深以我的母校—中山醫大為榮，這裡對我而言無非只是一間校色壯麗的學校罷了，少了那分濃烈的歸屬感。

定睛注視台上講者口沫橫飛，毫不藏私地分享自己的研究與心得；轉頭環視台下聽者手腦並用，絕不輕忽地聆聽他人的專業與經驗，想像著有天，我是否也能晉身這群優秀的教授，在台上用外文抑或是我的母語，發表我的研究和發現？心中湧起一股暖流，我猜這就是熱血沸騰的滋味吧！結束八小時的演講大會，主辦單位邀請所有聽語學會會員及貴賓上前大合照，有個不知天高地厚的小大一，竟害羞的跑到前面，問老師：學生是否也能一同合影？或許那位老師不知道，她的熱情接納，給了這位學生有多大的溫暖與鼓舞。於是全體參與者，以一抹最開懷的微笑，為這場語聽盛會畫下圓滿的句點。

聽完這場演講，若論學術知識，尚不敢說有太大的收穫，但就眼界、視野而言，著實有莫大的體會和感動！就如同出國一般，雖無法在短短幾天內獲得他國的強盛力量，亦無法使自己的國家瞬間躋身全球前幾列強，但至少我們吸收到一些正面的能量和渴望進步的動力，這就足以讓一個人、擴及到他身邊的朋友們開始改變。尤其是看到諸多學識淵博的教授級人物們，仍舊虛懷若谷、孜孜不倦地學習，遑論我們這群懵懂的後輩之才，更應積極不懈地裝備自己才稍有機會望其項背。因此，從今天起我有了新的目標，更開始有了心的方向，一句不變的"加油"縈繞在耳邊！這場研討會對我而言就如同滋潤的雨水，澆灌在我這個小小的種子上，我將繼續細心地照顧它，並期待著不久後的某天它發芽、茁壯，帶給世界溫暖跟希望。